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Архиерейска литургия, водосвет и дяконско 
ръкоположение в първия ден на Богородичния 
пост

На 1 август започва Богородичният пост. В този ден отбелязваме 
Произхождение на светия Кръст и честваме паметта на светите мъченици 7 
братя Макавеи, света Соломония и свети Елеазар.

В чест на празника, с благословението на Негово Светейшество Неофит, 
митрополит Софийски и патриарх Български, в столичния храм 
„Въздвижение на светия Кръст Господен“ в кв.„Лозенец“ бе отслужена 
архиерейска света Литургия, възглавена от Негово Преосвещенство 
Белоградчишкия епископ Поликарп, викарий на Софийския митрополит.

Заедно с него в богослужението взеха участие: архимандрит Евтимий, 
духовен надзорник на Софийска епархия, иконом Любомир Стоянов, 
предстоятел на храма, протойерей Божидар Маринов, протойерей Костадин 
Тренев, протойерей Симеон Змейков и дяконите: митрополитският 



протодякон Иван Петков, йеродякон Вартоломей и йеродякон Поликарп.

Църковните песнопения на утренята бяха изпълнени от храмовите певци, а 
литургийните – от камерен смесен хор, с диригент Мария Русева. Според 
църковното установление в края на утренята тържествено бе изнесен от св. 
олтар напрестолно Разпятие, което бе поставено на специално подготвен 
аналой, богато украсен със свежи цветя.

По време на литургията за дяконско служение бе ръкоположен иподякон 
Марио Боянов Велковски. Новоръкоположеният дякон е роден на 22-ри март 
1967 г. в гр. София. Основно и средно образование придобива в родния си 
град. През 2020 г. записва паралелния курс на Софийската духовна 
семинария „Свети Йоан Рилски“, от която успешно се дипломира през 2022 г. 
Духовен изповедник на дякон Марио е протойерей Михаил Калинчев от храм 
„Свети Георги Победоносец“, с. Долни Лозен.

Владиката го настави да се потруди за своето спасение и за всички, които 
Бог призове към него, като във всичко бъде добър и искрен пример.

“Бог да го осени със Своята благодат, да го утвърди в пътя, който е избрал 
като знае, че той е труден и изпълнен със страдания, но и с радост и 
благодат. Нека Бог да го укрепва в достойното свещеническо служение и да 
му дава сили, усърдие и стремеж във всичко да бъде пример за подражание.” 
– каза в словото си владиката.

По установена традиция в края на богослужбата бе извършено и 
водоосвещение за здраве и благословение на присъстващите, и за духовна 
подкрепа в настъпилия Богородичен пост. В чест на празника бе осветено и 
благоукрасено коливо, от което бе раздадено на присъстващите.

Продължителното богослужение завърши с пастирско слово за Честния и 
Животворящ Кръст Господен на Негово Светейшество Софийския митрополит 
и Български патриарх Неофит, което произнесе Белоградчишкия епископ 
Поликарп.

„Нека се възползваме от тези благословени дни на Богородичния пост, които 
с майчинска грижа за своите чеда светата Църква е определила, и ни дава 
възможност да се подготвим достойно за предстоящия светъл празник на 
дивното Богородично Успение. Да оставим грижите и злобата на деня (срв. 
Мат. 6:34) и, подобно на мъдрите девици (срв. Мат. 25:1-13), да не забравяме, 
че светилниците ни трябва да стоят винаги запалени, така щото всекиот нас 
да бъде по всяко време готов за среща с Господа – така, както готова е била 



и Пречистата Дева Богородица в деня на своето славно Успение.

Животът на християнина е път и подвиг – път към светлината и истината, 
донесени в този свят с Въплъщението на Божия Син, и подвиг на смирението 
и въздържанието от всичко, което поставя под съмнение смисъла на живота 
ни и ни отклонява от целта на нашето съществуване. Всеки от нас е призван 
да живее земния си живот така, както е направила това Пресвета Богородица 
– в чистота и святост, в хармония с Божията воля и стремеж към 
съвършенство. За всичко това нека помислим с особена сила именно днес, 
когато пред нас са светлите и спасителни дни на Богородичния пост” – казва 
в словото си патриарх Неофит, а епископът благопожела да имаме лек, 
спасителен и благодатен пост в чест на Божията майка.

Той поздрави духовенството, певците за тяхното изпълнение, настоятелите 
на храма и всички присъстващи от името на Негово Светейшество Софийския 
митрополит и Български патриарх Неофит, и като преподаде 
патриаршеското благословение на всички, пожела още веднъж здраве, 
радост и мир.

След духовната трапеза, храмовото свещенство бе организирало раздаване и 
на веществена, благословена храна за всички дошли да влязат в радостта на 
енорията.

Текст и снимки: Весела Игнатова
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